

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

EL MÁS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACIÓN POR SUS DIARIAS Y EXTENSAS INFORMACIONES TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS

Año XLV
Teléfono núm. 6

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:
Talleres y Redacción: Burgos, núm. 5
Todos los pagos anticipados
Número suelto: DIEZ céntimos

Sábado 10 de Abril de 1926

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruete, 1 y 3

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:
EN LA REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Burgos, núm. 5 y Berruete, 1 y 3 (IMPRESA)
y en la Librería de D. Santiago Rincón
calle Mayor Principal, núm. 48

Núm. 12.754
Apartado núm. 17

CRONICAS AMERICANAS

EL ORO YANQUI QUE FECUNDA A EUROPA

Con el simple anuncio de que la primavera está a las puertas, principian a renovarse las excursiones a Europa, un tanto disminuidas durante el invierno. Sólo unos cuantos potentados tienen el capricho de salir de los Estados Unidos en estación glacial, sabiendo de antemano que, en cuanto a temporada musical, nada ofrecerá el viejo mundo superior a los teatros y salones conciertos de Nueva York y Chicago.

Hoy no son solamente las gentes de desahogados medios de vida quienes atraviesan el Atlántico. Las restricciones a la inmigración europea a los Estados Unidos han inducido para provocar una corriente de viajeros en dirección contraria. Ello se debe a que las Compañías de vapores, afectadas por la gran reducción del cupo de pasajeros de tercera clase, merced a la limitación de entradas, pensaron en compensar en parte el vacío estimulando los viajes de América a Europa de todos aquellos que pudieran ahorrar un fondo de unos 12 a 15 dólares por mes, y al efecto habilitaron varios trasatlánticos con un servicio para "turismo de tercera clase", en condiciones de comodidad y economía muy aceptables. Un pasaje redondo, con camarote, por supuesto, y servicio de baños y comedor en la nueva clase de turistas, cuesta 150 dólares entre Nueva York y Cherburgo. Son muchos los estudiantes y otras personas de presupuesto modesto que desde el año antepasado, empezaron a disfrutar de las facilidades de estos viajes.

No sé de qué medios se vale el Departamento de Estado para anticipar cálculos; pero ello es que sobre un total de 172.000 pasaportes expedidos durante la estación veraniega de 1925, las oficinas encargadas del asunto calculan 240.000 para el año presente. Por su parte, las Compañías de vapores se preparan para hacer frente a una corriente de 250.000 turistas.

Lo que, económicamente hablando, tiene mayor importancia, es el monto del oro americano llevado a Europa por el turismo. Según números de los Bancos, las agencias de pasajeros y algunas oficinas públicas se van a gastar entre 750 y 800 millones de dólares; la mayor parte de esa suma será consumida en Francia e Italia, que son los países que atrae más a los viajeros de este lado del mar. El turismo yanqui no suele dejar mucho en España, aunque sí es verdad que entre la clase estudiantil, la bolsa menos repleta, España empieza a suscitar interés y curiosidad.

En el Departamento de Comercio se tienen estadísticas (vaya a averiguar otro cómo pueden obtenerse) que muestran un gasto total del turismo norteamericano en Europa, durante el año de 1924, de 600 millones de dólares. Como se cuenta con que el aumento en este año será de la cuarta parte, se llega al cálculo de 750 millones como la contribución del público norteamericano de 1926 a la restauración de la riqueza europea, por simple concepto de turismo.

Los nuevos impuestos creados en Francia sobre los extranjeros no es siquiera probable que han de influir en desviar la corriente hacia otros países: nadie irá de aquí al otro lado sin visitar la Ciudad Luz, y pagará todo viajero su impuesto, bien convencido de que "bien vale París una misa."

A. S. MONTIEL

DESDE EL TABLONCILLO

LA INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA Y LA PRIMERA DEL ABONO

La lidia de reses bravas convertida en verdadera filigrana del rico encaje que supieron tejer las magistrales manos del inmense Juan Belmonte, renovador del arte, purificador del mismo y maestro por excelencia que transformó por completo el modo de engarzar en la más honda sensación del peligro la belleza inenarrable del momento majestuoso en que el leve movimiento de la tela surge burlando la fiera acometida del animal más hermoso, más pujante y más noble de la creación; la fiesta netamente española que va unida a la historia de un pueblo como signo y emblema de virilidad, se encuentra desde hace tiempo atacada de una enfermedad contagiosa, de una epidemia maligna que, si no se combate con toda energía, si no se agotan cuantos medios puedan ponerse en práctica para su total extinción, acabará con la fiesta misma haciendo que lo serio degenerare en ridículo. Y esa epidemia, ese mal contagioso, lo trajo, sin darse cuenta, el propio Juan Belmonte, cuando con su nueva modalidad del toro y en competencia nunca soñada y jamás igualada como aquel dominador que llora la afición y cuya sabiduría elevó el nombre de una dinastía taurina al más elevado pínaculo del arte, descubrió el terreno de mayor peligro que debe pisar el torero para que la belleza del lance supere en emoción a cuantos momentos de peligros pueda brindarnos la naturaleza. Desde entonces, todos los lidiadores de toros, quieren imitar a Belmonte; inician ese camino que es el obligado cuando la falta de dominio y de conocimiento les imposibilita para seguir la senda del inolvidable Joselito; pero, como entre Belmonte y sus imitadores, existe la diferencia de que el primero puso todo su corazón y el valor por toneladas en la ardua empresa, supliendo con esos elementos su falta de ciencia entonces, resulta que la imitación cae en el ridículo más espantoso y adquirido el vicio se apodera de ellos en forma que acaba por convertirse en enfermedad crónica. Ese modo de torrear de capa sin estirar los brazos, codilleando muy ceñidos sí, pero obligados al punto que el lance se inicia a enmendar el terreno y mover los pies girando hacia el cuello del toro, es sencillamente feísimo y sin que en la suerte exista el peligro para que los puñales pasen rozando el cuerpo del lidiador y despiden al enemigo a la distancia necesaria para que le obligue a él a moverse de su sitio. Ese mal es tan general ya en los toreros del día, que sobran dedos de la mano para contar los que no están tocados del vicio del codillerismo triunfante.

Posadas, en quien yo vi de novillero un torero finísimo, de estilo puro e irreprochable, va perdiendo mucho en ese sentido: Estuvo más decidido que nunca, más alegre, más movido y logró arrancar palmas el día de la inauguración en quites, torreado de capa y de muleta y matando; pero... también se va dejando dominar por el codillerismo; y tal vez, la falta de entrenamiento de ese chico, la poca protección de las empresas que no gustan de saborear lo bueno, las pocas corridas que ha torreado, en fin, le hayan hecho perder estilo: creo que es una víctima del industrialismo del festejo; pero, si su decisión continúa, es de los que están en mejores condiciones de conquistarse un puesto, porque... sabe torrear y eso es muy estimable hoy que no existen más que tónicos

del arte que pegan los códigos a la cintura, retuercen el cuerpo y salen girando los talones hacia el cuello o la cola del toro apenas se inicia el lance; el toro debe pasar y el torero debe quedar quieto.

Yo no he creído nunca en el valor de Gitanillo; creo que es un valor artificial, relativo; es el héroe por fuerza, es el torero torpón que sin arte, sin recursos para la trampa, y haciendo de las tripas corazón, procura estar en el terreno que enseñó a pisar Belmonte sin poder estarlo; toró en la primera de abono; fué cogido con suerte, con esa suerte que le acompaña y que ya ha hecho muchas veces muecas burlescas a la tragedia que se cierna sobre el desventurado lidiador; pero a mí me producen pena, dolor, sentimiento esas palmas con que a un hombre que no sabe se le alienta a hacer lo que únicamente pueden hacer los que llevan en los brazos el dominio de la tela y en el cerebro el conocimiento de las reses. Y el público ávido de emoción, fuerte de tragedia, va elaborando ésta, hasta que llegue, que tiene que llegar. Torero antiestético y amanerado, forzado, torpe y muchas veces sin peligro contra lo que muchos dicen, el torero de este muchacho a base de artificial no me gusta poco ni mucho ni nada.

Y lo que hicieron Posadas y Gitanillo, fué lo único digno de recordarse de las dos corridas, de inauguración y primera del abono, porque lo demás... ¿para qué escribir? Frég, mal; Valencia I, muy mal, Saleri, pésimo, y Fuentes Bejarano detestable; este se dejó un toro vivo; a Saleri le hubiese ocurrido lo propio de no acertar cuando llegó el tercer aviso; Valencia no hizo absolutamente nada y Frég, apenas si pudo disimular el miedo. Los cuatro están mal y los tres primeros debían ya pensar en el retiro.

Seis toros de Sotomayor, ideales en su mayoría para toreros; y seis de Esteban Hernández con mucha carne, mansotes, hasta el punto de que dos se foguearon pero sin nada de particular, excepto el segundo de Saleri al que la pésima lidia le puso imposible.

Y... este es, lector amado, del principio del abono el resultado. Aburrimiento y aburrimiento, tedio, cansancio, fatiga, pena, dolor, pesadumbre... ¡Bien, bien empieza la empresa a pagar al público que tan a maravilla la sirve! Entre tanto, Márquez, Marcial Landa, Villalta y Niño de la Palma, siguen conservándose en un frasco para que la corrida de Beneficencia el próximo domingo tenga algún aliciente y el público llene la plaza a precios inverosímiles de caros. Industrializado este festejo, por mí, que acabe de una vez. ¡Viva la troupe de codilleros miedosos!

La corrida de inauguración perdió ya todo su carácter típico. La primera de abono ha empezado ya este año a dejar de ser lo que fuera; antes todas, las primeras figuras querían torrearla; hoy, prefieren quedarse en casa descansando y consienten que la empresa los guarde para recargar los precios en la de Beneficencia. Todo es farsa; mentira; negocio y nada más que negocio en manos de negociantes desaprensivos sin afición, sin gusto, sin más ídolo que don dinero. ¡Qué asco!

Doctor FEBO

Los artículos que publica este periódico están escritos expresamente para EL DIARIO

GLOSAS DEL DIA

¿QUÉ PERIODICOS FUERON LOS PRIMEROS QUE SE PUBLICARON?

Los orígenes del periodismo.— Una revista extranjera ha formulado esta pregunta: "¿Qué periódicos tanto noticieros como políticos e ilustrados, fueron los primeros que se publicaron?" Vamos a tratar de contestar a esta pregunta.

Ante todo, hay que hacer una división entre el periodismo que hoy conocemos y el que pudiéramos llamar padre del actual. El primitivo se pierde en la consabida noche de los tiempos, pues según Tramyeres el "Exodo", capítulo XVIII, versículo 14, deja entender que los hebreos tenían ya sus periódicos, y clasifica como tales los bajarrelieves de los antiguos egipcios y las tablas indicadoras de los chinos.

Con más motivos que los anteriores pueden citarse las "Tablas" que existían en Roma en tiempo del Pontífice Máximo, donde se escribían periódicamente los principales sucesos y actos del Senado y pueblo. Luego vienen los "Anales", "Actas diurnas", que publicaban arengas, edictos, etc.

El "Pasquín" era muy usado en Pompeya, donde el pueblo latino acostumbraba por este medio a popularizar los hechos importantes. De esta época data el anuncio.

Con la invasión de los bárbaros murió el periódico, para renacer más tarde en forma de "crónica", "Prioratas", "Anales" y "Genealogías", según las necesidades de los pueblos, y de este modo continuó hasta la invención de la imprenta. Con el invento de Gutenberg

nació el periódico moderno: el periódico de título constante y numeración correlativa. El periódico que es el padre de los de hoy... Los indicados anteriormente son los abuelos...

Este periódico impreso adquirió gran desarrollo e importancia en todas las naciones, y más principalmente en Alemania, nación estudiosa por excelencia.

Los títulos de los primeros periódicos modernos son los siguientes: "El Mercurio galo belga" (91.550); "Relationen, historien", (1.576); en Colonia; las "Gacetas", italianas (1.583); la "Gaceta" francesa, (1.631).

Inglaterra creó sus primeros periódicos en tiempo de la Gran Armada. Dinamarca y Suecia, en 1.644. Portugal, también en 1.644, publicó su primera "Gaceta". Y en lo que a nosotros concierne, los primeros periódicos se publicaron en la segunda mitad del siglo XVI. Se titulaban "Cartas de Nuevas", la "Gaceta" y "Avisos".

¿Cuántos ejemplares se conservarán de esa venerable "Gaceta", de esas antiquísimas "Cartas de Nuevas...? No lo sabemos. Pero serán unos papelucos amarillentos, marchitos, roídos por la carcoma de los años... Viejos papeles que contrastan—en olor, en color y en sabor—con los papeles de hoy, todavía fragantes al húmedo olor de la imprenta... En ellos tiembla toda una vibración, todo un girón de la Historia...

EN VALLADOLID

UN HIJO MATA A SU PADRE PARA ROBARLE

En la casa número 10 de la calle de Gondomar, fué muerto ayer por su hijo el honrado industrial Mariano Rivero Pérez.

El suceso parece se desarrolló en esta forma:

Ayer, mañana, a las siete, como de costumbre, se levantó el industrial Rivero y bajó a la tienda, en la que casi todas las mañanas, antes de abrir, se echaba a dormir un poco envuelto en una capa, para hacer tiempo a que llegue la hora de la apertura del establecimiento y luego la del desayuno.

Según las hipótesis más fundadas, el desventurado, Mariano Rivero se quedó enseguida dormido, y entonces su hijo que contra su costumbre se había levantado muy temprano, se dirigió al escritorio con intención de apoderarse del dinero que allí suponía guardaba su padre.

Al ruido que produjo Ricardo en el escritorio, debió despertar sin duda Mariano, que se apoderó de la llave del mismo, forcejeando con su hijo y consiguiendo recoger una cartera, que contenía unas 40.000 pesetas.

Entonces el hijo entabló dura lucha con su padre para arrebatarle la referida cartera, y con un grueso mazo de madera, de corto mango, que se encontraba sobre los sacos, le dió tan tremendo golpe en la cabeza, que le hizo caer al suelo.

Acaso repuesto el anciano, se levantó de nuevo, y se vió atacado otra vez por su hijo.

Pero éste, esgrimiendo el mazo, le dió otro segundo golpe, y sucesivamente otros, hasta que gravemente herido, le hizo caer a tierra.

Entonces se apoderó de la cartera, que el desgraciado padre había guardado en el bolsillo del chaleco, y subió a sus habitaciones.

El infeliz padre, ya en estado agónico, fué arrastrándose y dándose golpes contra los sacos—que quedaron ensangrentados,—hasta llegar al patio de la casa, donde murió.

Fechorías de un estafador BARCELONA

En el apartado número 751 de Correos, alquilado por Miguel Vergara, individuo que fué descubierto y detenido hace algún tiempo como estafador, el cual solicitaba géneros y artículos de varias casas españolas con el nombre de un conocido comerciante de esta ciudad, se han recibido varias cartas de comerciantes e industriales contestando a las peticiones que hacía el estafador.

Entre los que envían géneros figura un fabricante de Bonares, que ha hecho un envío de 250 cajas de tomates, valoradas en 4.500 pesetas.

También otro comerciante de la provincia de Murcia ha enviado 20 toneladas de cebada.

Nueva Electra de Palencia

En todo el año de 1925 no ha tenido interrupciones
Dispone de fuerza suficiente para ampliar sus instalaciones
Admite abonados - Calle Mayor, 25

HERNIADOS

Burguete España del Dr. J. Campos. Insuperable en toda hernia. En buenas Farmacias y Droguerías.

LA SEÑORA
Doña Sofía Andrés Hoyos
falleció hoy 10 de Abril de 1926
después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.

Su desconsolado esposo don Alejandro Maestro; Canteo; hijos Alejandro, Petra y Rafael; padres Juan Andrés y María Hoyos; madre política María Conce Cantero; hermanos; hermanas políticas, hijos, sobrinos y demás familia,

Se pide a sus amigos una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Conducción al Cementerio general: Mañana a las cuatro y media Misa de funeral: El lunes a las nueve. Iglesia parroquial: Nuestra Señora de Al'ende el Río. Casa mortuoria: Huerta próxima al Puente de Sandoval. El duelo se despiden en los sitios de costumbre.

ADECIA DEL ESTÓMAGO

«FARMACIA DE TRUBIA 19 No. e. b. de 14-25.

Muy señor mío:

Las Sales Nutritivas son excelentes. Yo, que padecía ciertas molestias del estómago, les he visto desaparecer en absoluto usando esas Sales "EUDIDON", no obstante estar recomendadas para otros usos.

De usted muy atto. s. s., Manuel A.

Las Sales Nutritivas "EUDIDON", se venden en farmacias y droguerías.

El gasto diario es solamente de DIEZ céntimos; el beneficio es de gran valor.

De venta: Espejel Rivas, N. de Fuentes y Dámaso García

CRONICA TEATRAL

EL CHANCHULLO, comedia en tres actos de don Pedro Muñoz Seca.

Sinceramente confieso que anoche iba con prevención, no muy favorable para la obra que se estrenaba, al teatro. Prevención que, hasta cierto punto, estimo justificada: la empresa había hecho llegar a manos del público unas hojitas de llamativa propaganda, en las que se consignaban las opiniones de los críticos madrileños respecto a "El Chanchullo", de Muñoz Seca, que era la obra objeto de estreno en nuestra población y, la verdad: ¡está uno tan escamado de juicios críticos de los revisores de la Villa y Corte!

Por otra parte, don Pedro Muñoz Seca, el enciclopédico, como le adjetivábamos en la crónica teatral de ayer, ha corrido pareja con los críticos teatrales madrileños por lo que a escamarnos se refiere porque ¡hay que ver la serie de trucos y "paparruchas" que nos tiene servidos en forma mejor o peor escenificada.

Todo ello, unido a que, como la mayoría del público, no concebimos una producción de Muñoz Seca que no encaje dentro del más completo "astrakamismo", nos hacía acudir al Principal un tanto prevenidos contra "El Chanchullo" anunciada como obra seria y dramática.

Claro es, que conocíamos "El roble de la Jarosa" en cuya obra se inicia Muñoz Seca como autor de comedias "serio-dramáticas", pero... ¡íbamos con prevención!

Pues bien: nuestra desconfianza resultó infundada.

"El Chanchullo" es lo que se anuncia; los críticos han dicho esta vez la verdad y el señor Muñoz Seca, se ha acreditado una vez más como excelente autor de comedias dramáticas serias, de intensa emoción, positivo argumento y forma elegante.

Tiene "El Chanchullo" admirablemente definidas, en agradable y correcta forma dialogada, las tres situaciones de toda composición dramática completa: un acto de exposición clara, breve e ingeniosa: otro de "enredo" o "nudo" interesante, verosímil y atractivo por sus incidentes y complicaciones y un tercero de desenlace natural, sencillo y rápido que concentra en sí el mayor interés de la obra ya despertado y pendiente desde el acto anterior.

El acto primero tiene toda la factura de un juguete cómico, con sus situaciones graciosas de fina comicidad, con sus chistes de buen gusto y sus incidencias jocosas hábilmente depuradas; el segundo intensamente dramático, en el que el personaje-eje de la obra, Carlos, (señor Martínez), voluntariamente se hace culpable de un delito de esta por agradecimiento hacia sus protectores, aún a costa de su buen nombre, su porvenir y su amor, está admirablemente trazado, extremándose la naturalidad, precisamente en los momentos culminantes, a base de escenas entre Carlos, Luis, (señor Armet), su protector, verdadero delincuente y don Braulio, (señor Javaloyes,) personaje comprensivo y razonador de la comedia; el tercer acto tiene sabrosísimas escenas de sainete pergeñadas de mano maestra, con el típico sabor gracioso y ameno del gran Muñoz Seca en sus buenas producciones. Y así forman los tres actos de "El Chanchullo" un conjunto de regocijante diálogo, que causa franca hilaridad en el público; de fuerte interés dramático, que produce honda emoción sentimental y una acabadísima y original creación de tipos y caracteres que llama poderosamente la atención: juguete cómico, drama intenso y

sainete, esa es la obra de Muñoz Seca.

La interpretación dada a obra de tan reconocidos méritos por la Compañía de Luis Vila, no puede mejorarse.

Aparte de la impecable labor artística de las Fárvaro, Badillo, Medina, Mary Derby y Zori y de la perfección y naturalidad desarrolladas en su cometido por los señores Riquelme, Portes, Vila, Calvo y Martínez, hemos de hacer especial mención de Antonio Armet en el papel de Luis.

De Casto Javaloyes, (don Braulio), y Antonio Martínez, (Carlos), justo es que hagamos párrafo aparte: les teníamos ya conceptuados como actores de primer orden, les habíamos visto hacer preciosidades en escenas de "Primer vivir" y "Todo un hombre"; les habíamos aplaudido con toda sinceridad por sus notables actuaciones en toda la temporada, pero preciso es reconocer que anoche nos entusiasmaron haciéndonos sentir la emoción intensa del segundo acto, hasta el extremo, de que no resistimos la tentación de acudir a sus camerinos para felicitarles personal y sinceramente.

Todos los intérpretes entraron en situación pero particularmente Javaloyes y Martínez, alcanzaron éxito completo reconocido unánimemente por el público, que al final del segundo acto hizo con sus prolongados aplausos, y con su entusiasmo lindante a la ovación, levantar la cortina hasta cinco veces.

Lo dicho: una preciosidad de obra y un primor de interpretación y presentación.

Augusto FERNAGU

Espectáculos para hoy

Hoy sábado a las diez y media estreno de la preciosa comedia de don Carlos Arniches titulada "La tragedia de Marichu," excepcional interpretación de la Compañía de Luis Vila que con tanto éxito actúa en este coliseo.

Para mañana

Mañana despedida de la Compañía con un programa sensacional. A las seis y media la comedia de Benavente "La fuerza bruta" que se repiessa a petición del público.

Magnífica interpretación de Martínez, Portes, Riquelme, y señorita Farvaro y demás partes de la Compañía.

Además se estrenará la preciosa comedia en cuatro actos titulada "Señorita..." original de Juan José Lorente y Nicolás Navarro.

A las diez y media función monstrosa y despedida de la Compañía.

Segunda representación de la comedia en cuatro actos "Señorita..." y el pasatiempo en un acto "Una noche en el cabaret" estrenándose dos números nuevos "Los legionarios" y "La Java" del maestro Balaguer, y parodia de los eminentes maestros Francisco Alonso y Jacinto Guerrero.

Se despachan localidades para mañana.

SALON NOVEDADES

Mañana domingo dos grandes funciones cinematográficas a las cuatro y media y a las siete en punto, proyectándose la primera jornada de la gran serie de la Casa Gaumont, "El estigma o la hija del forzado".

Completará el programa la película cómica "La odisea de Casimiro".

—El martes continuación de la serie.

Próximamente "Currito de la Cruz".

EL ATENEO

LOS ACTOS QUE PREPARA

La conferencia del lunes

Conforme a lo que teníamos anunciado, el próximo lunes ocupará la tribuna del Ateneo en el Salón Novedades el director del Instituto de Valladolid y culto literato, don Narciso Alonso Cortés.

Hará la presentación del conferenciante el director del Instituto de nuestra capital y también culto literato don Severino Rodríguez Salcedo.

Conversaciones en la Económica

Por la Junta de Gobierno del Ateneo se está organizando una serie de conversaciones a cargo de conocidas personalidades de nuestra capital y provincia, que tendrán lugar muy en breve.

Se celebrarán en el salón de actos de la Sociedad Económica de Amigos del País.

Cooperativa de casas baratas

Hemos tenido el gusto de recibir la visita de una Comisión de la naciente Entidad Cooperativa de Casas Baratas de Palencia, integrada por el Presidente, Tesorero y primer vocal, para a la vez que darnos a conocer su constitución y ofrecimiento recabar nuestro apoyo.

La referida Sociedad quedó constituida el pasado miércoles 7 del corriente, en Junta general extraordinaria que celebró con tal objeto la Asociación de Inquilinos, quedando aprobado el Reglamento y nombrada la Junta de Gobierno, cuyos cargos, recayeron en los señores siguientes:

Presidente, don Lino Rodríguez; vicepresidente, don Jesús Abril; tesorero, don Luis García; secretario, don Marcial Olea; vocales, don Miguel Gutiérrez, don Fernando Marcos, don Luis Baquerín y don Manuel Gomez.

Esta simpática Sociedad, que ya cuenta con setenta socios, nace llena de entusiasmos y llevada de sus buenos propósitos y fines tan sociales, como son la vivienda higiénica, cuenta para ello, además de las ventajas que al amparo de la Ley de casas baratas, pueda tener, el concurso y apoyo tanto de la Prensa local como de las Corporaciones oficiales y fuerzas vivas de la capital.

Según nuestras noticias y con dicho fin, hoy han visitado al Alcalde-presidente del Excmo. Ayuntamiento, no habiéndolo hecho igualmente al Excmo. señor Gobernador civil por encontrarse ausente.

Agradecemos la atención que con esta Redacción han tenido y cuentan con nuestro apoyo.

Notas deportivas

Mañana a las cuatro de la tarde y en el campo "La Salle se celebrará un interesante partido de fútbol entre los equipos La Salle y Sportiva F. C. de Valladolid.

El Sportin de Valladolid ha destacado sus mejores jugadores para este encuentro y por su parte "La Salle" también presentará un buen equipo en vista de que los forasteros vienen con ganas de "jugar".

—El próximo domingo, día 18 del presente mes se celebrará una carrera provincial de 100 kilómetros.

Se dice que entre marcas de bicicletas y pedalistas hay gran lucha y que hay hasta apuestas. Veremos hasta dónde llegan los entusiasmos.

Norias de gran rendimiento

Las más fuertes y baratas Pedid precios: NORBERTO MARCOS. Avenida de Casado del Alisal, «La Cubana», (interior).

LUTOS

La casa de M. Polo ha recibido gran colección en prunelos, popelines, travesinas, crespones y ottomanes.

Gran surtido en mantos y velos vuela, granadina y crespón.

Negros garantizados e inalterables. Variados surtidos en velos tall, dibujos exclusivos para esta casa.

Mayor pral. 91.—Precio fijo.

EN LA AUDIENCIA

INFORMACION JUDICIAL

El lunes y martes próximos tendrá lugar el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de esta ciudad, seguida a Lucio Tapia Iglesias por parricidio cometido en la persona de su mujer, Pilar Marino, hecho ocurrido en esta capital en la tarde del 9 de Agosto del año anterior.

La defensa del procesado está encomendada al abogado don Carlos Alonso Sánchez y la representación al procurador don Pedro Ovejero.

Se ha dictado sentencia en la causa cuyo juicio oral se celebró el 7 del corriente, por la que se absuelve a los procesados Eulogio Alonso Tejerina, Francisco Calvo Ortega y Maximiano Calvo Ruiz del delito de homicidio por impudencia temeraria, según pretendió en el acto del juicio el abogado defensor de los tres procesados don Manuel Díaz Caneja.

En el día de hoy, con las formalidades legales, se ha posesionado del cargo de Magistrado de esta Audiencia el señor don Higinio García Fernández, a quien deseamos le sea grata su estancia entre nosotros.

En 16 de Agosto último, y en disputa surgida en el Bar que en Baruelo tiene establecido Damián Hernández Rodríguez, entre éste y el parroquiano del mismo, Gregorio González Iglesias, se acometieron ambos tirándose unas jarras, yendo a parar la arrojada por el Damián al parroquiano Ricardo Pérez Rodríguez, que se hallaba tranquilamente jugando en el establecimiento y sin haber tenido intervención en la polémica, al que produjo lesiones para cuya curación precisó 24 días de asistencia facultativa.

Ayer se celebró el juicio oral de la causa seguida con motivo de ese hecho, y en él pidió el señor Teniente Fiscal se impusiera al Damián la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización de 120 pesetas o la prisión sustitutoria correspondiente.

El defensor señor Gusano, sostuvo que los hechos no eran constitutivos de delito, o que en todo caso concurriría en favor del acusado la eximente de legítima defensa, solicitando la libre absolución de su protegido con los demás pronunciamientos favorables.

Vida religiosa

ADORACION NOCTURNA

En la noche de hoy celebra su vigilia mensual ordinaria, el Turno primero del Sagrado Corazón de Jesús, en su iglesia de la Escuela de Cristo, cuya vigilia dará principio a las nueve y media.

En nuestro Señora de la Calle, habrá misa desde las seis y media hasta las ocho y media.

Después a las diez, estas todas rezadas.

También habrá misa de once, que este día será cantada en honor de Jesús Sacramentado.

La función de la tarde empieza a las seis y media, reservando el señor obispo, y a las siete y media es la última sesión de la Asamblea Parroquial.

De la provincia

BALTANAS

Varias noticias.—Los doctores Carrascal y Sayalero, médicos titulares de Baltanás y Caerillo, respectivamente, están preparando según se rumorea estos días, la instalación de un Sanatorio en esta localidad.

Todos los jueves se celebrarán consultas y operaciones y en casos de urgencia, cualquier día de la semana.

Continúan teniendo lugar las conferencias y conversaciones dominicales pro-cultura, con gran concurrencia de público.

El Corresponsal DUEÑAS

La fiesta del árbol.—Ha tenido lugar en este pueblo la fiesta del árbol, que resultó espléndida.

Después de verificarse las plantaciones, se pronunciaron elocuentes discursos en virtud de la patriótica fiesta.

Los niños de las escuelas fueron obsequiados con una merienda y invitado con un espléndido luncheon.

El Corresponsal

SUCESOS NOTICIAS

Salió por "peteneras,"

Anoche y a requerimiento del vecino de esta capital Julio Cuesta, fué detenido y conducido a la Comisaría de Vigilancia, un individuo llamado Rafael Gago Diez, natural y vecino de León, quien por hurto ha sido entregado a la disposición del Juzgado de Instrucción.

Parece ser que el detenido en uno de los últimos días del pasado mes se presentó en el establecimiento de bebidas que el denunciante tiene instalado en nuestra población suplicándole le prestase una magnífica guitarra con la que se proponía dar un concierto de «cante jondo».

Julio Cuesta, conñado de las promesas de devolución que el peticionario guitarrista le «hiciese», entregó la «sonanta», pero Rafael Gago «salió por «peteneras» y desapareció de la ciudad llevándose «por equivocación» el mencionado instrumento de clásica música española, tasado por su dueño en 80 pesetas.

Anoche el perjudicado tabernero echó la vista encima al «distruido» guitarrista e interesó su detención para que se le obligase a devolver lo hurtado, pero como resulta que la guitarra ha desaparecido, el «tocaor» ha sido puesto a la disposición del Juzgado de Instrucción, que seguramente le enviará a lugar adecuado para entonar «soleares».

Sala de Socorro

Por el personal de servicio en este centro benéfico se ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados leves:

Teresa González, de cuatro años de edad, que presentaba una herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda.

Ecequiel Pesquera, de 60 años, vecino de Paredes de Nava, que sufría una herida contusa en el dedo medio de la mano derecha.

El personal facultativo afecto a la Sala de Socorro, está procediendo en estos días a la vacunación antivariólica gratuita, operación que se verifica diariamente de siete a ocho de la noche.

Reconocidos los beneficios que reporta la reiterada vacunación, nos permitimos rogar al vecindario que siguiendo los consejos de la ciencia médica y en bien de la sanidad pública de nuestra población, acudan a la Sala de Socorro a vacunarse, pues sin que se ocasiona daño ni gasto alguno, se puede evitar el padecimiento de una grave y asquerosa enfermedad que no debiera ya existir si todos siguiésemos las prescripciones sanitarias dictadas en este sentido.

Música

Programa de las obras que ejecutará la Banda Municipal mañana domingo, en los Jardines de la Estación, a las doce de la mañana.

PRIMERA PARTE

«La toma del Sebt», Marcha J. Blanco. «Ku Klux Klan», Fox-trot, Kepler Lais. «Fantasía Española», (Solistas señor González), A. Bretón.

SEGUNDA PARTE

«La Guillotina», Fado, Sontullo y Vert. «El Niño de la Palma», Paso doble, A. Bernanvert.

LUIS MARTIN GROMAZ

Médico de la Armada

Especialista en garganta, nariz y oídos

De 10 a 1 y de 4 a 6

Mayor pral., 19 y 21

A las Señoras

Casa Oyarzun de San Sebastián, confecciones y Novedades para Señoras, proveedor de la Real Casa. Su representante llegará el próximo Domingo 11 del corriente, y tendrá la exposición de modelos en el Hotel Samaria los días 12 y 13, lo que tiene el gusto de anunciar a su distinguida clientela.

Tomás del Mazo Andrés

Médico de la Beneficencia Municipal

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

MEDICINA GENERAL

Consulta de 11 a 2 y de 6 a 7

Mayor Pral., 139 y 141, 2.º

(Pasaderas)

El Banco Español de Crédito ha suscrito en la última emisión de Obligaciones al Tesoro la suma de 410 millones de pesetas.

La Sucursal de dicha entidad bancaria en Palencia suscribió este empréstito una importante cantidad, que acredita su marcha progresiva y floreciente en esta plaza.

Mañana domingo, pescados frescos y frescos.

En la Plaza de Abastos, puesto de María La Pájara.

Salmón superior a 9 pesetas kilo. Langostas y toda clase de pescados a precios económicos.

El niño que días pasados descubrió en "Las dos Aguas", el cadáver del desventurado niño Edmundo Sánchez, se llama Pedro Arroyo y su padre, que le acompañaba en aquellos momentos, Jesús Arroyo García.

La "Gaceta" ha publicado un real orden de Hacienda, en la que se dispone que la provisión de las Administraciones de Loterías que vaquen en lo sucesivo se ajustará a dos turnos: uno restringido y otro general. Por el primero se adjudicará a viudas o huérfanos de administradores del ramo la primera de cada cuatro vacantes en cada una de las clases de primera y de segunda, según la división del párrafo primero del artículo 175 de la Instrucción general del ramo, aprobada por Real orden de 25 de febrero de 1893, y por el segundo, todas las demás vacantes y las de nueva creación.

Del dolor agudísimo del cólico nefrítico puede usted librarse tomando a tiempo UROSOLVINA.

El señor marqués de Urquijo, Presidente del Consejo de Administración de la Compañía Telefónica Nacional, ha dirigido un cariñoso y atento telefonema al Gobernador civil señor Cuesta Fernández, agradeciéndole el saludo que se le enviase desde Torquemada con motivo de la inauguración de la estación telefónica interurbana de aquella importante villa de nuestra provincia, a la que saluda cordialmente el señor marqués de Urquijo en el citado telefonema.

Las características de la «CASA MARTIN» son la bondad de sus artículos y su gusto refinado; buscad siempre en ella lo mejor y más nuevo.

Sombrerería y Camisería fina Mayor Pral., 78, Teléfono 314. 2

Esta mañana a las diez, contrajeron matrimonio en la ermita del Cristo del Otero, los jóvenes Gemetrio Carrancio y Modesta Gago, siendo apadrinados por el maquinista del Norte don César Salgado y la distinguida señorita Teresa Polo.

Zócalos elegantes, zócalos de alta decoración, última palabra del progreso. Decorados DEKOR, presupuestos y detalles, Uralita, S. A. Mayor principal 258, Palencia.

La Misa que todos los domingos y fiestas se celebrará en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle a las once, será cantada.

Azufre Sublimado Flor y Nitrato de Sosa de Chile. Precios ventajosísimos en los «Almacenes de Alejandro Ortega», (Avenida de Casado del Alisal, 16 y 17, Teléfono número 36, Palencia.

El lunes día 12 del actual, empezarán a celebrarse las misas de San Isidro en la Catedral, a las ocho y serán aplicadas por el alma de don Mariano Baldajos.

El próximo lunes a las doce de la mañana se reunirá en el despacho de la alcaldía la junta organizadora del homenaje a Castro Girona, con el fin de ver las insignias que han de regalarse al Insigne general, y ultimar los detalles relacionados con los actos que se preparan en honor del actual comandante general de la zona de Melilla.

150 Gramos de Mitigal Bayer

friccionado en fina capa sobre la piel, bastan para una cura que hará desaparecer la sarna u otras enfermedades cutáneas parasitarias. Estas enfermedades producidas por pequeños parásitos, se hacen notar por un fuerte picor en distintas partes del cuerpo. Friccionando estas con



Mitigal Bayer

desaparecerá rápidamente el picor y la curación será completa en el transcurso de pocos días. El Mitigal ha dado muy buenos resultados desde hace mucho tiempo contra todas las enfermedades parasitarias de la piel, enfermedades producidas por hongos, sarna, seborrea, erupciones, etc. así como también contra el prurito sordil. El Mitigal es completamente inofensivo, no da lugar a irritaciones ni a otras acciones secundarias y no mancha ni estropea la ropa.

ZOTAL

Maia la langosta sin producir

CONFERENCIAS TELEFONICAS

DE NUESTRA AGENCIA "MENCHETA,"

Se inaugurarán las negociaciones para concertar la paz en Marruecos

EL COMANDANTE HERRERA PROYECTA DAR LA VUELTA AL MUNDO EN DIRIGIBLE

Interrogado el comandante Herrera, prestigiosa autoridad en materia de aviación, ha manifestado a un periodista lo siguiente, hablando del vuelo a Buenos Aires: "Indudablemente, el vuelo realizado por Franco tiene gran importancia y merece los agasajos que se le dispensan.

Franco tiene competencia y cualidades extraordinarias como aviador.

¿...?

—El vuelo del "Plus Ultra" tiene ante todo un valor sentimental inapreciable para España; pero no creo que demuestre nada como experimento comercial. Los cálculos estaban hechos y la comprobación podría basarse en datos de cualquier vuelo y desgraciadamente no permiten gran optimismo.

Los más esperanzados creen posible que para dentro de algunos años puedan establecerse algunos correos aéreos, mediante obras y proyectos que coloquen islotas artificiales en el Atlántico para reducir las etapas, pero las dificultades son enormes; las olas tienen poder destructor extraordinario con el que desbaratarían todo proyecto.

¿...?

—Pienso realizar el vuelo Sevilla-Sevilla, o sea dar la vuelta al mundo en una sola etapa, partiendo de Sevilla en dirigible.

El indicado proyecto, comprendiendo el servicio Sevilla-Buenos Aires, convenientemente preparado, podrá efectuarse, calculando su duración en veintidós días. Lo realizaré en el invierno, por ser la estación más conveniente.

¿...?

—El peso total del dirigible, comprendiendo la tripulación, provisiones, gasolina, aceite, etc., será de unas ciento cuarenta toneladas, de ellas setenta de gasolina, pues aunque juzgo que sólo serán precisas cuarenta y cinco, quiero prevenir la más remota eventualidad.

La tripulación precisa a bordo será de cuarenta hombres.

¿...?

Las tormentas constituyen un peligro para la aviación, y positivamente menor para los dirigibles por la gran capacidad de estas aeronaves y por ello presentan grandes medios de defensa, bastando instalar para este peligro una potente estación de radiotelegrafía sin hilos que mantenga constante relación con las demás estaciones.

—Ello permite que los dirigibles conozcan su posición aproximada y alejarse de la zona donde son frecuentes las tempestades.

¿...?

—Todo dependerá de la construcción del aero-puerto de Sevilla. Esta obra es costosísima, no debiendo exigirse el esfuerzo de la iniciativa privada.

El Gobierno tiene avanzadísimo su estudio, y una vez terminado, lo cual puede ser dentro de dos años, realizará este proyecto que es consecuencia del estudio y sufo de toda mi vida.

NOTA OFICIOSA

A última hora de la tarde de ayer, se facilitó en la Presidencia, la siguiente nota oficiosa:

"Reitera el Gobierno su gratitud a la Prensa por la forma discreta y patriótica con que ha venido tratando los asuntos de Marruecos, contribuyendo a fortalecer su autoridad y a orientar a la opinión. Pero como este asunto entra ahora en un momento importante después de firmemente ratificado el acuerdo con Francia y convenida y prevista la conducta a seguir ante todas las hipótesis o eventos que pudieran presentarse, la más conveniente actitud por el momento es la reserva, pues nada ganamos a la negociación o las operaciones, si las hay, con divulgar fechas, sitios, nombres, alcance de la tramitación y juicio, que po-

drian servir de satisfacción a la curiosidad o de pasto a los comentarios, que el público serio sacrificará con mucho gusto a la posibilidad de mejorar los resultados a obtener, que es lo que importa.

"El Gobierno cree merecer en justicia la pública confianza en el asunto de Marruecos, que no ha desatendido un momento y que entiendo planteado al presente en condiciones tan favorables como no lo estuvo nunca, y solo ansía recoger los frutos de los esfuerzos militares y de los sacrificios ciudadanos, para ofrecerlo al país como un servicio más".

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE LA GUERRA FRANCÉS

Comunican de París que anoche a la salida del Consejo celebrado por los ministros, el de la Guerra Mr. Painlevé hizo a los periodistas las interesantes declaraciones siguientes:

"Próximamente van a inaugurarse negociaciones en Marruecos y tenemos la esperanza de que llegarán a buen término.

Se celebrarán en Ufda.

España aún no ha designado sus plenipotenciarios.

El Gobierno francés ha elegido al general Simón y al señor Pouzot, ministro plenipotenciario.

Estos serán acompañados por otro elegido entre los miembros de la oficina del residente general en Marruecos.

Tan pronto sean nombrados los representantes de España, vendrán a París y conferenciarán con los franceses, para ponerse de acuerdo sobre una línea de conducta común.

Por su parte Abd-el-Krim ha designado ya sus representantes oficiales.

LOS DELEGADOS ESPAÑOLES

El Gobierno español ha dado ya los nombres de los delegados.

Mr. Briand ha celebrado extensa conferencia con el embajador de España, señor Quiñones de León.

Los delegados españoles nombrados han sido los señores Pérez Oliván y Aguilar y capitán Miguel.

Teatro Principal

Mañana a las seis y media

La fuerza bruta

y estreno de la comedia

Señorita...

A las diez y media

función monstruo

Despedida de la Compañía

LA REFORMA DE LAS CONTRIBUCIONES

Publica la "Gaceta" una real orden de Hacienda disponiendo que se publiquen en el citado diario oficial, a título de anteproyecto, las adjuntas bases para la reforma de la contribución industrial y de comercio, y que sobre ellas se abra una información, por plazo de quince días, entre los contribuyentes y sus corporaciones y organismos representativos, que deberán elevar sus escritos y observaciones a la Dirección general de Rentas públicas en el término indicado.

Las bases que se indican afectan a las "personas sujetas a la contribución", a las "personas jurídicas", al "volumen anual de contribución", al "libro de ventas y operaciones", al "volumen de ventas", a las "bases de población", a las "cuotas prorrateables", a la "aplicación de las tarifas", a los comerciantes mayoristas, a los espectadores a la formación de la matrícula, a la agremiación, a las reclamaciones de agravios y a la defraudación y penalidad, entre otras.

EL CARGO DE INSPECTOR DE INTERVENCIONES MILITARES

Se ha dictado un decreto disponiendo que el general en jefe del Estado Mayor de las fuerzas de África asuma el cargo de inspector general de Intervenciones Militares de las fuerzas jafilianas.

Probablemente, será designado para desempeñar el cargo de segundo jefe de la Inspección general el coronel Paxot.

EL GENERAL FRANCO

Hoy marcha a Marruecos el general Franco, que ha sido destinado en comisión a las órdenes del Alto Comisario.

EL VUELO MADRID-MANILA

Comunican del Cairo que llegó ayer tarde el capitán señor Estévez siendo recibido por sus compañeros de expedición, autoridades y personalidades de la colonia española.

En el momento de aterrizar, estalló un neumático del aparato.

Los mecánicos examinan éste, para ver si el tren de aterrizaje tiene desperfectos.

Mañana saldrán los tres aviadores con dirección a Bagdad, que será la etapa más difícil del viaje.

FRANCO SE ENCUENTRA EN MADRID

Los periodistas estuvieron ayer todo el día buscando al comandante Franco para saludarle y darle la enhorabuena por el triunfo obtenido en su brillante raid.

Todas las pesquisas que realizaron resultaron infructuosas ignorando dónde se hospeda.

Sólo han averiguado los periodistas madrileños que ayer llegó al aeródromo de Cuatro Vientos un aparato "Potter" de 500 caballos, con motor "Hispano" llevando a bordo al comandante Franco y al piloto capitán Gimeno.

Se sabe que acompañado de su señora se trasladó desde Cuatro Vientos a Madrid, visitando al alcalde señor conde de Vallellano en su despacho oficial.

Por la noche almorzó en la Casa Molinero.

Parece ser que Franco se ha eclipsado voluntariamente para huir los inconvenientes de la popularidad.

LA MEDALLA AEREA

"La Gaceta" publica hoy un decreto disponiendo que la medalla aérea sólo sea de una categoría.

CONFERENCIA DE BERGAMIN

El lunes próximo dará una conferencia en el Círculo Mercantil de Madrid el exministro conservador don Francisco Bergamín disertando sobre el tema "El estado actual de la Hacienda española".

NOTICIAS DEL RAID A MANILA

Los aviadores al partir de Bergasi telegrafiaron al ministro de Estado, participándole la fraternal acogida que les había dispensado la colonia española y autoridades.

Mañana domingo se proponen cubrir el vuelo del Cairo a Bagdad.

El representante diplomático de España en Manila, comunica que el Gobierno filipino ha ofrecido todo género de facilidades para el aterrizaje de los aparatos de los aviadores españoles.

Desde la isla de Sussoni se destacará una escuadrilla de la aviación de Filipinas que saldrá a recibir a los aviadores españoles.

El competente aviador don Ignacio Giménez Martín, ha declarado que considera seguro el éxito del raid a Filipinas por la preparación concienzuda que han hecho desde hace meses los señores Gallarza, Estevez y Loriga.

LA EMBAJADA INGLESA

La comida celebrada anoche en la Embajada inglesa en honor de la infanta doña Beatriz, a la que asistió el ministro de Estado y la aristocracia madrileña, se prolongó hasta después de las dos de la madrugada.

SE INAUGURA UN REFORMATARIO

Esta mañana con asistencia de las autoridades madrileñas, se verificó la inauguración del Reformatorio "Príncipe de Asturias".

VIAJERO ILUSTRE

Ha llegado a Madrid el catedrático de la Universidad de Bruselas Mr. Ernest Mahaim, exministro del Gobierno belga.

POR LOS MINISTERIOS

El ministro de Marina, señor Cornejo, no asistió hoy a su despacho oficial por encontrarse indispuesto.

—El señor Yanguas conversó con los ministros del Japón y Finlandia, y con don Leopoldo Palacios.

—El marqués de Estella y el general Jordana conferenciaron ampliamente en el Ministerio de la Guerra.

—El ministro de la Gobernación despachó con varios Directores Generales y con el exministro de Fomento, señor Ortuño.

—El duque de Tetuán celebró una conferencia con el ministro de Portugal, y recibió a varios jefes y oficiales del Ejército, y al señor Kindelán, jefe superior de Aviación.

Salón Novedades

Mañana domingo

El estigma o la hija del forzado

CONFERENCIAS SOBRE EL PROBLEMA TRIBUTARIO

Se ha facilitado en la Presidencia una nota en la que, contestando a una instancia presentada al jefe del Gobierno recientemente, firmada por importantes elementos de la aristocracia, y otros mercantiles, se ha solicitado permiso para celebrar un ciclo de conferencias sobre el problema tributario en relación con los decretos publicados en enero.

La nota dice que el Gobierno no se opone a la realización de las conferencias y máximos después de conocer los nombres de los conferenciantes y dadas las firmas que avaloran el documento.

Advierte que alrededor de la obra del Gobierno no se ha hecho el vacío ni el silencio, habiendo sido el mismo ministro de Hacienda quien ha dado sobre ella extensas explicaciones.

No ha contestado antes a la solicitud por sus muchas ocupaciones.

EL FISCAL DEL SUPREMO HA INFORMADO

El fiscal del Supremo don Diego Crehuet, ha entregado a la Sala se-

gunda del alto Tribunal su Informe sobre el expediente incoado por el juez especial, magistrado don Manuel Moreno, en orden a la causa instruida por el Juzgado de Instrucción de Belmonte con motivo del supuesto asesinato del pastor José María Grimaldos.

Constituye el expediente, según nuestras noticias, una magnífica pieza jurídica.

VISTA DE UNA CAUSA

Ha producido gran expectación en Casablanca la vista de la causa instruida contra el indígena Bihi Mohamed, por asesinato del colono francés Cornu Pierre.

El crimen fué perpetrado cuando se hallaba el colono dirigiendo las explotaciones agrícolas jefifanas del Africa en la región Abiza (Marrakech.)

El indígena disparó varios tiros de fusil contra la víctima, que murió instantáneamente.

Se ha condenado a Bihi Mohamed a diez años de trabajos forzados, según la sentencia comunicada, y se le incapacita por otros diez años para trabajar en el protectorado.

Mercados

Baltanás, 9

El mercado de esta semana ha estado muy concurrido, rindiendo lo precios siguientes:

- Trigo a precio de tasa.
 - Centeno a 56 reales las 90 libras.
 - Cebada a 38 las 70.
 - Avena a 25 los 25 kilos.
 - Tiños a 38 los 40.
 - Yerbas a 55 los 44.
 - Garbanzos a 80 la fanega.
- Los sembrados vegetan con rapidez. El tiempo verdaderamente primaveral.—El corresponsal.

Valladolid, 9

Mercado del Arco.—Entraron al mercado 200 fanegas de trigo; cotizándose al detall la fanega de 94 libras a 81'50 reales (pesetas 47'12 los 100 kilos).

Mercado del Canal.—Unas 300 fanegas de grano entraron en estos almacenes.

Al detall se paga la fanega de trigo de 94 libras a 81'50 reales (pesetas 47'12 los 100 kilos).

León, 9

Hay poca animación en el mercado. Vienen rigiendo estos precios:

- Trigo, a 47 pesetas los 100 kilos.
- Centeno, a 36'30.
- Cebada, a 44'25.
- Avena, a 36.
- Lentejas, a 100.

Barcelona, 9

En la sesión de la Lrja se han efectuado operaciones con trigo procedente de Aranda de Duero a 47 pesetas los 100 kilogramos; de Olmedo a 47'50, y de Valladolid a 51'50 pesetas puesto en esta.

Han llegado 24 vagones de trigo y 10 de harina.

Harina.—Se cotizan: Extra blanca superior, de 67 a 69'50; Extra blanca corriente, a 65'50; panadera, a 64'50.

Todo pesetas los 100 kilos sobre carro.

Arroz.—Cotizase: Benloch, base O, a 63; matizado, a 65; bomba corriente, a 115; bomba extra a 125.

Todo pesetas los 100 kilos sobre carro.

LA MADRILENA

Zapatería

Si quieren calzar elegante y barato visite este caso, calzado todo fantasía. Mayor pral., 139, frente a la farmacia de Rivas.

Especialidad en la medida.

Del parricidio ocurrido en Valladolid

LA HUIDA DEL CRIMINAL Y OTROS DETALLES

Ampliando la información que publicamos en primera plana dando cuenta del parricidio ocurrido ayer en Valladolid, sabemos que la víctima, el honrado comerciante don Mariano Rivero Pérez, era natural del pueblo de Villarramiel de esta provincia.

El parricidio, el joven boxeador, Ricardo Rivero, hombre aventurero y de agitada historia, después de cometer su espantoso crimen, alquiló un auto en la Plaza del Campillo de Valladolid, trasladándose a Palencia.

Según declaraciones del chófer el criminal quería llegar enseguida a determinada población donde una hermana suya decía que se había vuelto loca.

En vista de que el auto no adelantaba lo que el criminal deseaba, el chófer mismo le indicó que en nuestra ciudad podría alquilar otro coche de mayor fuerza. Y efectivamente, a primera hora de la tarde de ayer presentose Ricardo Rivero en la Plaza Mayor requiriendo al chófer del auto 354 de la matrícula de Palencia, para que le trasladase a León.

Minutos después en este coche continuaba el viaje a la inmediata población.

LO QUE HIZO EN LEÓN

Al llegar el auto a esta ciudad se dirigió Ricardo Rivero a las oficinas de Telégrafos, suponiéndose que cursase desde allí algún despacho.

Se ignora lo que hizo después en la capital leonesa, conociéndose sólo la noticia de que la Guardia civil del puesto de Astorga detuvo en aquella localidad al asesino poniéndole inmediatamente a disposición del Juzgado de Valladolid.

REGISTRO EN EL AUTO

El teniente de la Guardia civil señor Campos, y varios números a sus órdenes, cumpliendo indicaciones recibidas de Astorga, verificaron esta mañana un minucioso registro en el automóvil que alquiló en la Plaza Mayor el parricida con objeto de ver si eran ciertas las declaraciones que parece ha prestado Rivero, asegurando que parte de la cantidad robada a su padre después de cometido su monstruoso delito la había dejado en el coche.

El resultado de estas pesquisas han sido infructuosas, creyéndose fundadamente que se trata de un ardid del asesino.

OTROS DETALLES

La Guardia civil de Palencia ha recibido una orden de Valladolid para que comuniquen seguidamente todos los detalles relacionados con la llegada de Rivero a esta capital.

Se ofrece una señora de buena familia, para servir a señor solo o sacerdote. Informarán en Carrion de los Condes Teófilo Sebastián (Bsqulador).



Como hacer una piel nueva

Es la preocupación que tienen todos aquellos desgraciados que están atacados de estas terribles enfermedades de la piel que son desmoralizantes. Pero todos aquellos que han acudido al DEPURATIVO RICHELET les darán la respuesta. Les dirán que este maravilloso reconstituyente de la circulación sanguínea es el mismo que un admirable regenerador de la piel desinfectando hasta los rincones, mas profundos. El DEPURATIVO RICHELET desembaraza los venenos acumulados en la sangre, libra; la actividad vital de los tejidos cutáneos, y crea una piel nueva meta sin señal de ninguna clase. Su extraordinaria potencia hace el tratamiento tipo de todas las manifestaciones del artrismo, gota, reumatismo, artro-osteoporosis, varices, fobias, úlceras varicosas y hemorroides. Píntalo en los casos más desesperados, observando su acción sobre sus funciones vitales de la vida.

- Acnes, Herpes
- Eczemas
- Reumatismos
- Gota
- Dolores

Información de los pies varicosos, fobias

Maquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes - WERTHEIM MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sesterías, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punt DIRECCION GENERAL EN ESPAÑA, RAPIDA (S. A.), Avilón, 9 - Apartado 738 BARCELONA Pedid Catálogos ilustrados que se enviarán gratis

SANATORIO DE ALTURA "Gredos - La Serrota,, PROVINCIA DE AVILA PRECIOS MÓDICOS

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MÉJICO
 Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz; salidas de Veracruz el 17 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.
LINEA DE BUENOS AIRES
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4; de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.
LINEA DE NEW-YORK CUBA Y MÉJICO
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25; desde Valencia el 26; de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz; regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escalas en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10; el 11 de Valencia; el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 19 para Sabana, Caracas, Puerto Cabello y la Guayra. Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Se arriendan tiendas y almacenes con locales amplios. Informes Alisal 12.

Oficial de herrero se necesita en San Sebastián de Campos, Zacarías Alonso.

Maderas de chopo se venden mechones de 8 metros, de 6 y de 4, cuartos de 9 y de 7 pies, puntales y demás dimensiones correspondiente a construcción, San Sebastián de Campos Francisco Aguado.

ATILANA GALLARDO
 Modista
 Plaza Mayor, 12. Palencia.

¡Tuberculosos! No desesperar
 Mandad vuestras direcciones hoy mismo a
 «VERKOS»
 Instituto Biológico Internacional S. A., SAN SEBASTIAN Sección D-1

Señorita bien impuesta en contabilidad, se ofrece para caja, escribiente, oficina u otro cargo análogo. Para informes Barrantes 5, principal.

Dentista
E. González Rubio
 PALENCIA.—D. Sancho, 11
 Teléfono núm. 37

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA

Próximas salidas del Puerto de Santander Para la HABANA 1926

El día 11 de Abril el vapor «OROPESA»	25 de Abril el vapor «OROYA»	9 de Mayo el vapor «ORIANA»	23 de Mayo el vapor «ORCOMA»	6 de Junio el vapor «ORTEGA»	20 de Junio el vapor «ORITA»
---------------------------------------	------------------------------	-----------------------------	------------------------------	------------------------------	------------------------------

Siguiendo via CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Baños (Panamá) Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaiso y otros puertos de Perú y Chile.
 Admite carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase.
PRECIOS PARA LA HABANA, (incluido impuestos).

«OROPESA»	«OROYA»	«ORCOMA»	«ORITA»	«ORIANA»	«ORTEGA»
Primera clase, Pesetas 1600	1600	1400			
Segunda clase, Pesetas 1055	1055	925			
Tercera clase, Pesetas 549,50	539,50	539,50			

PASAJEROS DE CAMARA.—Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles, encargados de hacer platos a estilo del país.
 Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañeros de letra, etc., y en billetes de ida y vuelta.
PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicas y ventiladas camarotes de dos, cuatro, seis y ocho literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros, en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles. Disponen de baño, Salón de fumar, etc., y espaciosas cubiertas de paseo.
PRECIO DEL PASAJE.—Para puertos de Panamá, Ford, Cádiz y América Central, solicítense de los Agentes en Santander, Hijos de Basterrechea, Paseo de Pereda, número 9. Teléfono, 41.—Telegramas y conferencias BASTERRECHEA.

ANGEL ALONSO & HIJOS
 Fábrica de Mantas
 ALMACEN DE LANAS Y PIELS
 PALENCIA
 Fabricación especial de mantas para campo y ganados
 CLASE INMEJORABLE

Sanatorio Quirúrgico
 DEL
DR. MADRAZO
 Fundado en 1894
 Teléfono núm. 491
SANTANDER

En este Sanatorio se trata todo género de afecciones de CIRUGIA. Su numerosa estadística garantiza sus resultados.
 Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica se hallan establecidas tres categorías.
 En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia o algún sirviente. Las consultas por escrito se dirigen a Director, para que se dé detalles a la Administración.

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPAÑIA
 Importadores de azúcares, cañeros, café y cañales
SANTANDER

VINO DE PEPTONA ORTEGA
 TONICO RECONSTITUYENTE

Alfalfa superior se arrienda por temporada, la producción de tres y media obradas aproximadamente, dividido en varias parcelas, junto o separado; el riego será de cuenta del propietario de la finca. Para informes huerta de SENDINO.

Lecciones de Guitarra
 Se ofrecen a los aficionados en condiciones convencionales. Preferible a domicilio. Para informes en el Frontón de la calle Mayor Antigua.

Sillas de rejilla se tejen los asientos, respaldos etc., San Bernardo 6, entre-suelo, Palencia, Laurentina L. Lanchares.

¡Agricultores!
 Abonad con NITRATO DE SOSA DE CHILE. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al
Comité de Nitrato de Chile
 Barquillo, 21. MADRID.—Apartado 6

Los GRANOS, HERPES, ECZEMAS, etc., etc.
 se CURAN con ECZEMACURA (pomada)
 Pregunte a su médico y se convencerá
 De venta en Farmacias y Droguerías

Amigo DÉBIL
Elixir CALLOL
 Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE
 Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.
 En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Compralo hoy mismo.

LA TRIBUNA
 SECCION DE COMPRA-VENTA
 Plaza de Canalejas, 6 Apartado 35, MADRID

OFERTAS
 Ofrecemos capital para primeras y segundas hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas. Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos. Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.
DEMANDAS
 Compramos importante finca rústica que produzca como mínimum un seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza. Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y en compra y venta de fincas, con el máximo de garantías e intervención directa de los interesados. Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. o realizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA
 Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas. Para todo género de detalles, dirigirse al
Director Gerente de "LA TRIBUNA,"
 PLAZA DE CANALEJAS, 6 - Apartado 35
Madrid

RESFRIADOS, TOS, GATARROS, ASMA, BRONQUITIS, RONQUERA, etc.
PASTILLAS MORELLÓ
 OBRAN POR INHALACIÓN Antiséptica y Balsámica del Eucalipto. Alérgica de Feno y Balsamo de Tolu, al disolverse en la boca. De uso práctico e inmediato.

Automóvil ganga única, sin estrenar y sin matricular, se vende más barato que en la fábrica, cuatro asientos, freno a las cuatro ruedas, neumáticos balón, siete litros de gasto haciendo 80 por hora, a toda prueba, para verle y tratar Mantenería 41, Valladolid.

Maths Gruber
 Apartado 185 Bilbao
 MAQUINA DE ENCAJAR Y DESINFECTAR marca "FIX"
 Miles ahorrando gran ahorro de material

Sanatorio Quirúrgico "Nuestra Señora de la Piedad,"
 QUINTANILLA DE LAS TORRES (Palencia)
 (Al lado de la Estación)
 Nuevo y magnífico edificio, admirablemente situado y dotado de los medios modernos necesarios para practicar, con la mayor garantía, toda clase de operaciones de Cirugía general y ortopédica. Estas operaciones correrán a cargo del Dr. Abilio G. Barón, ex-profesor de Cirugía en la Universidad de Valladolid, expatriado por esta misma Universidad para ampliar estudios en el extranjero y ex-ayudante de la sección de Cirugía de la Charité, de Berlín. De la dirección médica está encargado el Dr. Antonio Santos, quien suministrará los informes que se deseen. El Sanatorio dispone de Rayos X, laboratorio, dos salas de operaciones, higiénicos dormitorios de dos categorías, cuarto de baño y calefacción central. Precios moderados.
 Días de consulta: Lunes, martes, miércoles y sábados.—(En la habitación de cada enfermo puede acomodarse también la persona que le acompañe).

NO MAS ROBOS
 el mejor seguro, contra robos es: aplicar un buen cierre metálico del modelo reforzado de PLANCHA DE ACERO GARANTIZADA, reforzada con tubos detrás de las ondulaciones. Hay varios modelos y sistemas, según el uso a que deben destinarse.
SI NO LOS CONOCE, solicite GRATIS y recibirá los nuevos impresos de Cierres ondulados, ballesta, tubulares y tejido metálico.
ALBERTO SANTAMARIA Ronda de S. Antonio, 72 BARCELONA
 REPRESENTANTES EN TODAS LAS POBLACIONES

TUS ASMA
 CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
PASTILLAS del Dr. ANDREU
 De venta en todas las Farmacias

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azogados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

SEGUROS
 INCENDIOS
 VIDA
 ACCIDENTES
 AHORRO Y PREVISIÓN
 GANADOS
 COSECHAS
EDUARDO CALDERÓN M. DE AZCOITIA
 PALENCIA
 Representa las Compañías más importantes

CEMENTO PORTLAND
 Tudela - Veguín
 Insustituible para obras hidráulicas, hormigón armado, piedra artificial, pavimentos y todas las que exigen las más elevadas resistencias.
 Puntos de venta en Palencia:
 E. de Guzmán, Vda. M. Isasmendi y Español, Poñaz y G.

RELEVANTES FIGURAS

LA SUPERIORA GENERAL DE LAS HOSPITALARIAS

Presidido por el eminentísimo Sr. Cardenal Primado, doctor don Enrique Reig, que tan identificadamente se encuentra con la altísima misión que desempeña la Congregación de Hermanas Hospitalarias del Sagrado Corazón de Jesús, se ha celebrado en la Casa de San Baudilio, en la Calle de San Sebastián, la sesión general para el nombramiento del nuevo Consejo que ha de regir tan benéfico Instituto durante el sexenio que empieza el año 1925.

Por unanimidad y con el beneplácito del insigne Príncipe de la Iglesia que presidia tan solemne acto, fué reelegida para Superiora General, la reverendísima Madre Sor Josefa Marturet y Echarte, de Santa Verónica de Jesús, que durante 31 años viene alternando en el desempeño de la ardua empresa de dirigir y fomentar tan hospitalaria Congregación.

Quisiéramos biografiar, con la extensión que en justicia se merece la vida de, esta preclara y humilde religiosa, pues si es cierto que la sociedad se aparta más cada día de la senda del bien; si es verdad que la recta virtud, la verdadera piedad y la práctica de la caridad se truecan en helado egoísmo; también es evidente que aún existen seres que, guiados por la fe y sostenidos por el heroísmo, cruzan la vida derramando los tesoros de su bondad; almas incomparables que son las mensajeras de los beneficios de Dios; consuelo y vigila, confortan y embellecen las téticas salas donde gimen y se retuercen en espantosas torturas los miles de enfermas que la Caridad pone bajo el consuelo de sus manos.

Muchas páginas necesitaríamos para llenar este cometido; mas nos concretaremos a los límites prudentes de este periódico, abusando de la excesiva bondad de su joven propietario.

Nació Sor Verónica de Jesús en Pamplona, el día 15 de diciembre de 1866, siendo bautizada en la parroquia de San Nicolás, de dicha católica ciudad.

Favorecida con la vocación religiosa, ingresó como aspirante en la Congregación de Hermanas Hospitalarias el día 13 de octubre de 1885. Vistió el santo hábito el 24 de enero de 1886, y en 5 de febrero de 1888 hizo su profesión temporal.

Durante su noviciado se había distinguido por su fervorosa, regular y edificante conducta, y desde luego llamó poderosamente la atención de sus Superiores y muy especialmente del venerado Fundador, reverendísimo Padre Benito Menni, que reconociendo en la joven religiosa aptitudes y cualidades oportunas y nada comunes, la confirió el cargo de Superiora local de la Casa Asilo de Madrid, contando apenas 24 años de edad y tres de profesión. Al poco tiempo fué relevada de este cargo, confiándole en cambio el de Maestra de Novicias, que desempeñó satisfactoriamente hasta el 22 de noviembre de 1895, en que, unánimemente, fué elegida Superiora General de toda la Congregación.

Su férreo espíritu, alentado con la espléndida luz de la Caridad, se hizo patente en la difícil y escabrosa misión que se le confiara; hábil y de fecundas iniciativas, de conversación amena y atrayente, carácter dulce a la par que enérgico y de una actividad insuperable, pronto se dejó sentir la benéfica influencia de sus excepcionales dotes de gobierno, fundando nuevas casas de salud donde poder sacrificarse por el bien del prójimo y donde brillase con toda intensidad el prodigioso lumínico de sus caritativos sentimientos.

Cumplido el sexenio, fué nuevamente reelegida para el mismo cargo; siendo necesario en ambos casos pedir a la Santa Sede dispensa por la edad, ya que las Constituciones del Instituto ordenan sea de 40 años; más en este caso la Pr. Valencia, tanto y demás virtudes de Sor Verónica de Jesús, suplen ventajosamente a la edad. A su entrada en el cargo encon-

tró recientemente fundadas, las Casas de Portugal, París y San Baudilio, las cuales bajo su dirección, adquirieron nueva vida y tal desarrollo, que hoy pueden contarse como de las más importantes de la Congregación. Agregó a éstas la hermosa Casa de Santa Agueda, viniendo a satisfacer una de las necesidades más grandes que se dejaban sentir en Guipúzcoa, pues las pobres alienadas se encontraban desatendidas y además tenían que ser trasladadas a los manicomios de Zaragoza y Valladolid; en la actualidad la colonia vesánica en este establecimiento pasa de cien mujeres, disfrutando del relativo bienestar que es compatible dentro de su triste condición. Abrió una Residencia general en Roma, otra nueva Casa en Viterbo y dejó establecidos otros dos Noviciados en Italia y Portugal, a fin de que en ellos se fuesen formando a las jóvenes italianas y portuguesas que abrazasen la vida hospitalaria.

Después de haber dejado el cargo de Superiora General en el año 1908, fué nombrada Superiora local de la Casa de Salud de Viterbo (Italia), y al mismo tiempo representante de la reverendísima Madre General en aquella nación. En marzo de 1914, fué elegida para Superiora de la Casa de San Baudilio del Llogregat, y en el año de 1917, se la nombró Superiora de la Casa de Santa Agueda.

En el capítulo celebrado en marzo de 1920, fué elegida nuevamente Superiora General de la Congregación, y llevada de su abnegación sin límites, logró fundar una nueva Casa en Portugal, otra en Italia y otra en Londres, cuyos Gobiernos hacen merecidos elogios de la humanitaria misión que desempeñan estas heroínas de la Caridad con las desgraciadas que carecen de razón.

Para sus Hermanas en religión, es más que una amantísima madre, el cariño, la confianza y la veneración con que es tratada por todas, es prueba evidente de su acrisolada virtud, exquisita prudencia, ardiente caridad y otras bellísimas cualidades con que el Señor la ha favorecido.

Excelentísimo señor Ministro de la Gobernación

La Patria, siempre pródiga en galardonar las virtudes y heroicidades de sus hijos predilectos, tiene contraída una deuda de gratitud con la benemérita Congregación de Hermanas Hospitalarias del Sagrado Corazón de Jesús.

El sublime apostolado de Caridad que desempeña este Instituto, es conocido solamente de Dios; pues las religiosas que lo integran viven ocultas, humildes, mortificadas y sumisas en el ejercicio constante y heroico de su misión, sin esperar otra recompensa que palabras soeces, golpes y privaciones que soportan con resignación santa en holocausto de las desgraciadas que han perdido por completo o tienen perturbada la razón.

La esclarecida Fundadora de esta Congregación, alcanzó la palma del martirio, muriendo a consecuencia de una agresión por parte de una pobre demente, a quien solícitamente cuidaba.

Y si esto fuera poco, excelentísimo señor, para premiar la persistente y ruda labor de estas religiosas, cuya honda raigambre alimenta el jugo de un humano y caritativo sentimiento de piedad, ejemplo evidente de su inmenso sacrificio y heroica abnegación, son esos manicomios levantados en todo el Orbe católico para albergar las lacras y podredumbres de una sociedad que se vanagloria de caminar en las avanzadas del progreso.

La Gran Cruz de Beneficencia, excelentísimo señor, sería la joya más preciada que el Gobierno de S. M. impulsara a la reverendísima Madre General de la Congregación, en premio a los muchos años de indecibles trabajos y sufrimientos. Su recto criterio y reconocida justicia, es la mejor esperanza.

Rafael LUQUE Y PÉREZ
Palencia, abril 1925.



Verdadero tesoro de la vejez

Los organismos gastados por el trabajo, los sufrimientos, o las enfermedades, necesitan el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD como una máquina el combustible.

En más de 35 años que tiene de existencia este apreciado Reconstituyente, ha combatido con éxito constante la depauperación orgánica, mereciendo por sus aciertos la aprobación de la Real Academia de Medicina y el respeto de la clase médica.

Pida el Jarabe legítimo que lleva en la etiqueta exterior el nombre HIPOFOSFITOS SALUD en rojo. Tenga cuidado con las imitaciones.

Banco Castellano VALLADOLID

Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia

Capital: 6.000.000 de pesetas || Fondo de reserva: 3150.000 ptes. completamente desembolsado || en 31 de Diciembre de 1925

DESCUENTOS, NEGOCIACIONES, CUENTAS CORRIENTES, PRESTAMOS, CREDITOS, COMPRAVENTA DE VALORES, CAMBIO DE MONEDAS Y BILLETES, GIROS DE CARTAS Y CREDITOS Y TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS

CAJA DE AHORROS CAJAS FUERTES DE ALQUILER

Consejo de Gobierno

Presidente.—Excmo. Sr. D. Santos Vallejo García.
Vicepresidente 1.º.—Excmo. Sr. D. José María Zorita Diez.
Vicepresidente 2.º.—D. Baldomero Alonso López.
Vocales.—Don Senén Pérez Pastor, Excmo. Sr. D. Federico Tejedor Melero, D. Miguel de Uña y Anta, D. Julián Prado Beltrán, D. Justo Garran Moso, D. Vicente Moliner Vaquero, Excmo. Sr. D. Julio Guillén Sáenz, D. José García Lomas del Castillo y D. Calixto Fandos Loras.
Director-Gerente.—D. Arturo López Argüello.

SUCURSAL DE PALENCIA Consejo de Administración

Presidente.—Excmo. Sr. D. Abilio Calderón Rojo.
Vicepresidente.—Excmo. Sr. D. Angel Merino Ortíz.
Vocales.—D. Luis Calderón y Martínez de Azcoita, D. Zoilo Zuazagoitia Arana y D. Manuel Polo Sánchez.
Director.—D. Valentín García Martínez de Velasco.

SUCURSAL DE ZAMORA Consejo de Administración

Presidente.—D. Miguel Núñez Bragado.
Vicepresidente.—D. Ricardo Sacristán García.
Vocales.—D. Gabino Bobo y Fernández, D. Tomás Salvador Lorenzo y D. Angel Martínez Rueda.
Director.—D. José Orsejón Rodríguez.

SUCURSAL DE SEGOVIA Consejo de Administración

Presidente.—Excmo. Sr. D. Mariano González Bartolomé.
Vicepresidente.—D. Emiliano Bravo Lobato.
Vocales.—D. Felipe de la Torre Arocena, D. Leopoldo Moreno Rodríguez y D. Mariano Larios Caballero.
Director.—D. Angel Bagués Moreno.

LA INFANTIL

Pone en conocimiento de los Alcaldes de los Ayuntamientos de la provincia y de los Alcaldes de las cofradías religiosas, que dicha casa dispone de un depósito de cohetes y fuegos artificiales con la exclusiva de la renombrada fábrica de don Félix M. de Lecea, de Miranda de Ebro; donde encontrarán todos los artículos concernientes al ramo y se reciben encargos para fiestas.

No olviden que esta casa tiene las secciones de venta a 0'95 y 0'65 céntimos.

Mayor Principal, 208 y 210

RICARDO GIMENO

Hijo y sucesor de la viuda de L. Gimeno

El mejor Café

Para familias:	Café LA GARZA
Para Hoteles:	id. id.
Para internados:	id. id.
Para Regimientos:	id. id.
Para Restaurantes:	id. id.
Para Cafés:	id. id.
Para Bares:	id. id.
Para Casinos:	id. id.
Para Conventos:	id. id.
Para Seminarios:	id. id.
Para Colmados:	id. id.
Para Cooperativas:	id. id.

Es el Café más puro y de más rendimiento. Pida en Comestibles Café LA GARZA, empaquetado, de tueste natural o torrefacto. No exija en los envases de origen, precintados, porque no es el auténtico Café LA GARZA el que se vende en otra forma.

PARA LOS COMERCIANTES:

Café La Garza, Córcega, 213. Barcelona

NOTA.—Daremos exclusiva de venta de nuestros cafés empaquetados a tienda importante en todos los pueblos donde no tengamos todavía concesionarios.

Depósito en Palencia en la Avenida de M. Rivera de toda clase de MATERIALES de la

Nueva Gran Cerámica "El Casti llo de Campos,"

Sirve los materiales a pie de las obras a precios económicos Ladrillos macizos y huecos - Tejas planas y curvas - Baldosines - Bloques de calidad superior, color uniforme, alta oración esmerada.

Dirección: UNION INDUSTRIAL PALENTINA (S.A.) Mayor, 25. Palencia

De todo un poco

El mundo ha tenido siete maravillas y Grecia siete sabios. Lamoureux, ministro de Instrucción Pública en el Gobierno de Francia, tiene siete agregados de gabinete. Así, por lo menos, nos lo dicen—con cierta complacencia irónica—los diarios parisinos.

Terribles periódicos éstos...! Precisamente, los de la oposición, reprochan a Lamoureux su munificencia. ¡Siete agregados! Esto es—dicen—una pequeña turba, una guardia de honor, un séquito real. ¡Soñará el joven ministro con algún "golpe de Estado..."? Y no es esto sólo. Además, Lamoureux ha nombrado secretaria suya a una muchacha, la señorita Germana Noel. Es una muchacha encantadora. Y, sobre todo, extraordinariamente activa. Llega la primera al despacho y sale la última. Cada mañana, los jóvenes agregados colman de flores su mesa. Pero las rosas y las violetas, mueren pronto, ahogadas por los pesados expedientes administrativos, sobre los cuales, desde la mañana hasta la noche, la señorita Germana Noel, indiferente a toda suerte de madrigales, posa su delicada vista.

Con todo esto, podría haber escrito "Esopo una nueva fábula: "La Abeja y los zánganos..."

Los joyeros parisinos creían ser, en todo el mundo, los más damnificados por los ladrones: esos extraños compradores que tienen la mala costumbre de no abonar nunca las facturas. Vana ilusión. Las grandes ciudades inglesas y americanas están, en este particular, a la cabeza de París.

En Nueva York, por ejemplo, no tiene cuenta las hazañas de los desvalijadores de joyerías. Su repetición, inquieta de tal modo a los comerciantes de piedras preciosas y de alhajas, que éstos se han decidido a fundar una asociación de defensa. A su cabeza se encuentra un verdadero "remordman": el señor Reichgott. ¡Todo un hombre, de experiencia!

Durante su breve carrera de joyero, Reichgott ha sido robado ya, diez y ocho veces.

No se dejará reposar a la pobre Gaby Deslys, la "actriz que hizo llorar a un rey". Crónicas, novelas, versos, cuentos sentimentales. ¡Toda la lira...!

Ahora un cinematógrafo alemán que trabaja en los Estados Unidos quiere llevar a la pantalla la vida donada y fastuosa de la actriz. Una artista americana—Norma Talmadge, tampoco parecida a la muerta—será la intérprete de la flamante película.

¿Qué fruto dará esta colaboración germano-americana?

Por lo pronto, el director de la película no tiene interés por avivar los recuerdos de Gaby. Le interesa únicamente aquellos aspectos de su vida íntima que puedan distraer la atención de los espectadores anglosajones.

El pintor francés, Georges Scott va a hacer un gran retrato de Mussolini. Un retrato ecuestre. Un retrato destinado a pasar a la historia...

El pintor—que ha ido a Roma para estudiar el modelo antes de poner manos a la obra—cuenta, de su estancia en Italia, anécdotas tan divertidas como ésta:

Para ver al Duce, Scott se había encaminado a la villa Borghes. Mussolini—como todas las mañanas—estaba dando un paseo a caballo, y, según su costumbre, se entretenía en llevarlo al galope. Cuando descubrió al pintor se lanzó sobre él y detuvo en seco el caballo, ya próximo a atropellarle. Tan en seco fué la parada, que el animal se vio obligado a doblar las rodillas.

—Señor Scott—dijo Mussolini—puede usted decir a sus amigos de Francia que me ha encontrado en la cama agonizante y rodeado de médicos desesperanzados...

Clarete del Paramillo

VINO DE MESA DE COSECHERO A 40 céntimos litro. A 40 céntimos botella (devolviendo el capón).

Corral 1.º de los Soldados.—Almacén de la calle Mayor, 27 de la Calle Mayor Principal.

Tarde de lluvia

No se quiere a la lluvia en la ciudad. No se la comprende. No se sabe escuchar su dulce ritmo de tonada norteña, su canción de agua y de tristeza. Y, sin embargo, esta lluvia fugaz tiene cierta emoción de fiesta: fiesta del pan. En los campos, esta misma lluvia suena a alegría, a optimismo, a promesa de fecundidad tragal. Esta lluvia de hoy representa el pan de mañana. Mañana, cuando el sol de mayo dore los surcos morenos de la paramera castellana, verdearán los trigales. Verdearán con un verde limpio y claro que, más tarde, apenas el sol caliente con más intensos fuegos, adquirirán un oro limpio y flozoso... Fiesta de las semillas florecidas. Fiesta de la fecundidad vernal. Fiesta de la flor en la rama; y de la espiga en el surco, y del pájaro en el nido... Fiesta, en suma, de la lluvia de hoy. Ella es su consecuencia, su estela, su herencia...

Pero en la ciudad no saben de esto. Si acaso, se ha hecho de la lluvia un tema exclusivamente literario. Es decir: no se ama a la lluvia sino en el exterior aspecto sentimental. Desde Verlaine a hoy, los portalliras han sentido siempre la emoción de la lluvia. Un sutil poeta castellano—Eduardo Ontañón—ha escrito unos versos que pudieran ser síntesis de todas las demás rimas de la lluvia. Hélo aquí:

"La lluvia sobre el jardín... Esta tarde, mi alma tiene, por la amada que no viene, una tristeza sin fin".

Llueve. Blandamente, suavemente, sin rumor y sin prisas de "turbonada", cae la lluvia. ¿Cuándo sabremos amarla?

José LUIS SALADO

Lo que dice Charles Chaplin

Charles Chaplin va a escribir una novela. He aquí las razones que aduce:

A) La película cinematográfica, aún dejando aparte los títulos, es una producción literaria.

B) Como yo he vivido cientos de personajes y he hecho vivir miles, no hay duda que quienes mayor emoción le podemos dar somos los que hemos sido actores y directores cinematográficos.

C) Según esto, y como la película es la realización más perfecta del fin artístico perseguido, y en ocasiones más literarias que no pocas obras que como literatura nos dan en las librerías, es indudable que el mejor director artístico será el mejor literato.

D) No es la primera vez que escribe novelas un aficionado. Conozco una hebra sobre costumbres de California por un crítico de deportes.

E) La novela no es más que la adaptación de una película, así como la película el reflejo de la vida. F) Según Kurmeński, la película es un espejo cóncavo que se encuentra en cualquier calle del centro de una capital.

G) La redacción de una buena novela requiere, en primer término, elementos materiales; y yo pienso editar mi obra, haciendo de cada letra una tricornia y utilizando el papel de seda.

H) Querer hacer buenas novelas con mal papel, y con el auxilio de un escritor profesional, es hoy día una quimera.

I) Lo que en manos de un explorador cualquiera es solo una labor de artesanos y de la pluma, en manos de un director cinematográfico se convierte en una obra literaria y artística, digna de todo género de alabanzas.

Esto dicen que ha dicho Charles Chaplin. Nosotros recogemos un poco asombrados esas afirmaciones. Pero conste que no nos inspiran mucha confianza...



Consejo Provincial de Fomento

Sesión celebrada el 30 de Marzo de 1926

Previo convocatoria al efecto y bajo la presidencia de don Liborio Salomón Polanco Comisario Regio de Fomento, celebró sesión ordinaria mensual este Organismo, con asistencia de los Consejeros señores Ingeniero Jefe de Obras Públicas, Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico, Visitador de Ganadería y Cañadas, don Julián Anaya Escribano, don Basilio Alonso y don Clemente Herrero del Corral y leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada por unanimidad.

El consejo trató de los siguientes acuerdos, informar favorablemente las relaciones y Memorias de los Sindicatos agrícolas de Cisneros (Valcebero), (Ayuntamiento de Otero Guardo) y que dirigen a la Dirección General de Agricultura y Montes; en conformidad a la R. O. de noviembre de 1925.

La instrucción que el señor Alcalde de Anuso dirige al Excelentísimo Señor Gobernador civil con fecha 3 del actual, en solicitud de autorización para cazar con hurón, lazo y otros medios, a fin de poder descastar los conejos libres que existen en diferentes pagos del término municipal, en vista de que causan grandes daños en los sembrados; fué informado en el Consejo, de conformidad al artículo 20 del R. D. de la Presidencia del Directorio Militar, de 13 de junio de 1924, en el sentido de que puede concederse la autorización solicitada.

Quedó enterado el Consejo de la comunicación de la Superioridad de que ha visto que este organismo cumple con celo y actividad las funciones y servicios que le están encomendados.

Se dió cuenta de una comunicación del Excmo. Sr. Gobernador civil, en la que traslada la dirigida a dicha autoridad por el Ilmo. Sr. Director general de Obras Públicas, con fecha 10 de Febrero último, resolviendo el expediente incoado a instancia de D. M. Chabaut, en nombre y representación de la Sociedad General de Industria y Comercio, en solicitud de aprovechamiento de 17.000 litros de agua por segundo del río Carrión, para utilizarlos mediante un salto existente entre el punto denominado «El Oteruelo», en término de Acera y Celadilla, hasta el remanso del aprovechamiento del señor Pradera en Saldaña, en el sentido disponiendo que se conceda a señal de peticionario un plazo de seis meses, a partir de la fecha de la notificación al interesado para presentar el convenio o conformidad de los actuales usuarios industriales comprendidos en el tramo del río que abarca su petición, sin la que no podrá otorgarse la concesión solicitada, conformidad o convenio que ha de comprender también la de las disposiciones que se propongan para mantener los derechos que hayan de subsistir.

El Consejo quedó enterado, acordando su traslado de referida comunicación al peticionario señor Chabaut.

Dióse lectura del traslado de la comunicación que el Ilmo. Sr. Direc-

tor General de Agricultura y Montes dirige al señor Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica de Palencia, autorizándole para que, girando la visita necesaria a Hontoria de Cerrato, donde existe una plaga de ratas que causan grandes pérdidas en los campos, proponga lo que proceda, y, ensaye en la forma que se indica, un producto contra dichos roedores de la Casa Farman & Hug, participando los resultados que obtenga para las resoluciones procedentes, y cuya resolución ha sido dictada en vista de lo que sobre el particular se comunicó por esta Presidencia a dicho Centro Directivo.

Se dió cuenta de que los Alcaldes de Ampudia y Revenga habían remitido al Consejo la relación y talones de los contribuyentes morosos por el impuesto de pl. gas del campo y ejercicio de 1923 24.

El Consejo acordó apoyar por considerarla justa, la petición que el Consejo de Fomento de Santander eleva al Excmo. Sr. Ministro de Fomento, en solicitud de que al confeccionarse los nuevos presupuestos del Estado, se duplique por lo menos, el personal de guardería forestal, dotándole debidamente para su subsistencia; y la del Consejo de Zamora en súplica de que se dicte una ley que prohíba la subdivisión de la propiedad, bajo ningún concepto, que la actual propiedad se transforme mediante permutas obligatorias, haciendo su expropiación forzosa por utilidad pública, a fin de constituir parcelas de una extensión mínima, en una pieza, próximamente igual a la cantidad de tierra necesaria para labrarla con una yunta de un modo remunerador, hasta un límite máximo de 150 hectáreas.

Los dueños que posean más cantidad de tierras que las necesarias a labrar con una yunta, se les formará tantas parcelas de esta cabida como sea necesario.

Los dueños de menor cantidad de tierra que la necesaria para una yunta, también se les reunirá en una sola finca, para lo cual se sumarán el número de hectáreas que constituyen en cada pueblo, las pertenecientes a estos propietarios y en los alrededores del pueblo se formará una parcela de esta cantidad, y en ella, se le marcará a cada propietario su parte total, con el fin de que su cultivo pueda hacerse económico desde las casas del pueblo.

Se exceptuarán de esta expropiación forzosa las fincas urbanas, huertas, viñedos, viñas, olivares, montes y prados, y sobre otros extrínsecos relacionados con la educación e instrucción de la población rural.

Se venden dos camionetas Ford, una de carga y otra de viajeros, en buen uso. Para tratar con Estrañola Fernández, o sea (El Trompeta), calle de la Plata, número 2, Palencia.

Casa se vende la señalada con el número 13 en la Plazuela de Santa Marina, con dos pisos y corral. Para verla y tratar calle de los Pasadores, número 12.

Aparatos de Cine Se venden 2' completamente nuevos. Dirigirse a F. Gallardo Paris, Plaza Mayor, número 12, Palencia.

El Agua Mineral es barata al ser elaborada con

LOS LITHINÉS DU DOCTEUR GUSTIN

los cuales reemplazan ventajosamente todas las aguas minerales en el tratamiento del Reumatismo - Gota enfermedades de la Vejiga del Hígado y de los Riñones Artritis.

DEPOSITO CENTRAL: Establecimientos DALMAU OLIVERES, S. A. Paseo de la Industria, 14. BARCELONA

Se arrienda el molino titulado de Santa María término municipal de Torre de los Molinos, con un buen corral para ganado, 16 obradas de prados de riego; y 25 de tierra labrantia, de las cuales 9 obradas son de 1.º de riego, y 14 laderas muy bien abonadas, habiendo unos 100 carros de abono para echarles. Del precio y condiciones informará en Carrión de los Condes, Dámaso Merino.

ARTRITISMO COLICOS NEFRITICOS GOTA y demás enfermedades del RIÑON y VEJIGA, no se curan con medicinas que estropeen el organismo. La naturaleza que le dio vida, le dará salud. Bebiendo cada día una botella de **AGUA DE CORCONTE** la más perfecta del mundo, se curará rápidamente. En Farmacias y Droguerías. Para peticion Juan Correa, Moctel, 36-Santander

Leonor Vicario Ofrece a las Señoras su TALLER de MODAS para Señora y Niños. Se admiten Señoritas para corte y confección. Menéndez Pelayo, 8 y 10, segundo. Palencia. Se necesitan buenas oficiales.

Dr. Baudelo Gutiérrez Herrero PARTOS Y ENFERMEDADES DE EMBARAZO Consulta de 11 a 2 MAYOR PRAL., 197, duplicado

Venta en Villarramiel (provincia de Palencia) de una fábrica de harinas seminuevas, sistema DAVE- RIO y Compañía, con capacidad de mouturación para 8.000 kilos, con varias dependencias para almacén, cuartos etc., y una buena panadería con maquinaria moderna. Informarán Viuda de Matias García, Villarramiel.

Destinos para solicitar destinos que se anuncian vacante en la Gaceta de 1.º del actual, entre licenciados del Ejército, pidanse antecedentes a la Agencia de Publicidad «Palencia Postal», calle de Antonio Maura, núm. 1, Palencia.

ADMIRABLES POR SU CALIDAD Y POR SU PRECIO Los paños que vende la Casa SEBASTIAN ALONSO, vistien por que son buenos y de última moda GRANDES EXISTENCIAS PARA LA PRESENTE TEMPORADA Almacenes de SEBASTIAN ALONSO Mayor pral., 47. PALENCIA

Repartidor bien retribuido para servir pan a domicilio se necesita en la Panadería Francesa. Inútil presentarse sin garantía.

G. Baquerín Santos VETERINARIO. Enfermedades del ganado vacuno, lanar, cabrio, de cerda y demás animales domésticos. Vacunación antirrábica en el perro. Cojeras, herrado ortopédico, etc., etc. Calle de Burgos, próximo a la Iglesia de San Lázaro, Palencia.

La Higiénica GRAN PELUQUERIA. Lavabos y duchas de agua corriente. Estufa de desinfección. Masajes americanos. Masaje eléctrico americano.

Lucio G. de Medina CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO Representa a la importante Compañía de seguros contra incendios «La Catalana», cuya entidad garantiza el citado riesgo a primas y condiciones aceptables. Compra-vende valores del Estado e industriales, nacionales y extranjeros, facilitando la póliza a los interesados. Los referidos valores comprados por su intervención, son avalados por el Banco de España y responde de ellos concurriendo a este el Código de Comercio. Domicilio: Barrio y Mier, núm. 75 principal.

Novedades de Temporada

Las Señoras encontrarán en la Casa de ARTURO ESPEGEL infinidad de géneros de buen gusto en sedas y lanas de novedad para vestidos y abrigos.

Hay variados artículos para vestidos de primera Comunión.

Para Caballeros se presenta completo surtido para trajes, camisería fina, corbatas, calcetines, pañuelos, etcétera. La colección más variada en géneros para batas, la posee esta casa; todo a precios sin competencia. Visiten la Casa de ARTURO ESPEGEL. Don Sancho, 15, Palencia

Benito González Blázquez CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Interviene oficialmente en toda clase de operaciones que haga en los Bancos de España, Castellano, Español de Crédito y Herrero, de esta plaza; recibe órdenes para la compra-venta de valores nacionales y extranjeros; órdenes de operaciones en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao. Información diaria del mercado de cereales y coloniales.

Con cotización telegráfica de los principales valores y monedas extranjeras de las Bolsas de Madrid y Barcelona.

Con prontitud, economía y facilidad, se atiende a cualquier asunto financiero y comercial. Pizarra diaria de cotización en sus oficinas, calle Mayor Principal, número 46.

Correspondencia Apartado núm. 6. Teléfonos: Domicilio, núm. 23; Oficina, núm. 179.

El libro de Arana

La Cámara Oficial Agrícola, con el fin de intensificar los nuevos procedimientos del cultivo, ha aco adado hacer una bonificación a los Socios de la misma que hayan satisfecho su cuota, proporcionándoles al precio de SIETE pesetas, la obra del señor Arana titulada «EL CULTIVO CONTINUO», cuyo coste efectivo es de diez pesetas.

Sarna y picores de la piel. Único que cura sin baño. Antiséptico. Venta en todas las farmacias.

¡Empresarios!

Aparatos cinematográficos ARCOS DE ESPEJO Economizan 80 por 100 de corriente. Películas cinematográficas de la mejor producción mundial. Pida hoy mismo **D. Quintín el amargao** Plaza Mayor, número 12 **Palencia**

Ama de cría soltera, edad 20 años, leche de dos meses, se ofrece para dentro de la capital, en Paredes de Nava, calle de la Luna, número 3.

Para ganado de siete cuartas, se vende o se cambia un carro de balancin seminuevo, por uno de varas, para tratar en Valle de Cerrato, con Francisco Rodríguez Campo.

Propietarios me encargo de la administración de fincas. Referencias a satisfacción; Doctor Cajal A. 2.º Manuel Delgado.

Se ofrece hotelero de buenas referencias y bien atendido. Para tratar con José Triara, Castromocho.

Figurines Se han recibido en la Librería de D. Santiago Rincón.

Chico se necesita de 15 a 16 años, con algún conocimiento en el oficio de panadero. Dirigirse a Felix de Cea, Valverde 3, 2.º derecha.

CINZANO

ES EL MEJOR VERMOUTH

Se necesita oficial de herrero, para tratar con Alejandro Aragón, Maquinista Agrícola, en Carrión.

Se ha llegado un lote de mulas del Piemonte, de 4 años, para trabajos y faja.

“CITO,”

LABORATORIOS QUÍMICO-FARMACÉUTICOS BUDAPEST (Hungría) Lengyel-utca, 33 VITORIA (España), Aliados, núm. 14

PARA COMBATIR CON ÉXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO TUBERCULOSIS CATARROS CRÓNICOS BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECÍFICO HÚNGARO

FAGIFOR

“CITO,” QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACIÓN

RECOMENDADO POR EMINENCIAS MÉDICAS Y GARANTIZADO POR DICHTAMENES MÉDICOS EN TODO EL MUNDO

(DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS)

Regalo a nuestros lectores

DICCIONARIO Enciclopédico Ilustrado contiene las voces del último de la Real Academia: 1 00 Grabados, 400 Retratos, 20 Grabados de página completa, 15 Mapas, Cuadros de Banderas de todas las Naciones en Colores 13 pesetas.

HIGIENE DEL MATRIMONIO; precioso libro necesario a todo el mundo **HIGIENE FÍSICA MORAL GENERAL. ION PECUNDIRAD IMPOTENCIA** etc., 620 Páginas con grabados 10 pesetas

MARAVILLOSO MULTICOPIA; para sacar de un solo original 100 COPIAS perfectas equipado tamaño Comercial 21 por 31 pesetas 20.

Se remite a todas Estaciones, pedido. Reembolso; L. Martínez, San Sebastián.

Licenciados del Ejército

Nueva Ley de destinos públicos que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y para los retirados. Formularios de solicitud, documentos, derechos y deberes, uelidos y modo de obtener las plazas. A 3.50 ejemplar, se remite a provincias certificado, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de LA PATRIA, Carrera de San Jerónimo, 51, Apartado 643, MADRID

Lámparas auto que no deslumbran

Para el alumbrado de autos la más importante fábrica Philips con cuyas lámparas van equipados la inmensa mayoría de los automóviles, acaba de construir un nuevo tipo de lámpara auto titulado Philips Duplo con dos filamentos, pero ambos de idéntica potencia luminosa, uno para luz normal para proyectar a larga distancia y otro para luz que no deslumbrar para cruces con otros coches y servicio urbano, para lo cual un filamento lleva una cubierta de metal que echa la luz precisamente hacia abajo sobre el camino.

La lámpara Philips Duplo se puede aplicar únicamente para portálámparas de dos contactos interiores, pero teniendo en cuenta el gran problema que resuelve este invento, las grandes marcas de automóviles francesas, italianas, belgas, etc., que utilizan portálámparas de contacto central pero de dos contactos para poder disfrutar igualmente de esta mejora, que representa una mayor seguridad para los coches.

Para los coches «Ford», que llevan lámparas de doble intensidad, se ha creado un nuevo tipo titulado Philips Triplo para idéntico objeto mediante un portálámpara especial de tres contactos.

Ya han venido nuevos coches provistos con estas nuevas lámparas Philips Duplo y en los coches antiguos se hará bien de cambiar los portálámparas, operación sumamente sencilla y de poco coste para el servicio perfecto.

Seguramente en un plazo muy corto todos los buenos coches llevarán lámparas Philips Duplo. Pida V. prospectos a su garagista o en cualquier establecimiento de venta de material para auto.

Se necesita oficial de herrero, para tratar con Alejandro Aragón, Maquinista Agrícola, en Carrión.

Se ha llegado un lote de mulas del Piemonte, de 4 años, para trabajos y faja.

Curiosidades

Al hacer excavaciones en la zona de Bridewell, cerca de Londres, se ha descubierto un antiguo pozo de 20 metros de profundidad y en el que aún se ve una esola de hierro.

No se sabe con certeza si se trata de un pozo del palacio de Bridewell, que se levantaba en aquel lugar en épocas pasadas, o bien de la antigua cárcel de Bridewell demolida en 1863.

El palacio del Bridewell fue construido en 1522, y allí fué donde el rey Enrique VII recibió en 1525 a los abates y jefes de las comunidades religiosas cuando les impuso una contribución de dos millones y medio de francos sobre los bienes de las iglesias.

La fiesta Aurina va triunfando poco a poco, en Francia. Después del ensayo celebrado en el pasado otoño, y en el que intervinieron caballistas como Antonio Cañero y Alfonso Reyes, ahora ha sido inaugurada en el Velódromo de Invierno, de París, una temporada de corridas landesas.

En la fiesta de inauguración, el gran escritor francés Henry de Month-erlant pronunció una conferencia sobre temas taurinos, ayudado por un potente altavoz. La tauromaquia por radiotelefonía. He aquí una cosa que nosotros no nos habíamos acordado de nosotros, taurinos de corazón.

Y no son sólo conferencias. Son también dramas líricos. En el Teatro de la Opera, de Niza, acaba de ser estrenado un drama lírico de dos actos que lleva el siguiente título sugerido: «La Corrida». Es autor de la letra del drama, Henry Caín, y de la música, el joven compositor ruso, Boborykins.

El drama-gloza al conocido cuplé de Raquel «El Relicario», se desarrolla en las dependencias de una plaza de toros. La partitura ha sido elogiadísima y no menos encomiada ha sido el trabajo de un notable artista, muy conocida de los españoles, en el papel de la protagonista «Conchita».

Esta artista se llama Kousozoff.

Y, ya que de París se habla, digamos también que en breve comenzará a publicarse en la capital francesa una lujosa revista editada en español. El título de la revista es este: «Parisina».

Estará dirigida por Enrique Gómez Carrillo.

Es una cosa sabida de todos que cuando contiene yeso, el agua no disuelve el jabón, pero lo coagula en pequeños grumos.

En la mayor parte de las poblaciones, el agua cogida, en las fuentes o procedentes de ríos disuelve bastante bien el jabón. Pero en el campo, es suministrada por pozos abiertos, y al pasar por capa de sulfato de cal, se satura de esta substancia. Si no se debe nunca beber de este agua, que es de una gestión difícil, puede emplearse en las prácticas de la «toilette», después de haberla hecho sufrir una preparación. Si se utilizara tal como surge, la piel no solo no quedaría limpia de sus impurezas sino que se tornaría áspera y rugosa.

El agua más salobre será adecuada para la «toilette» adicionándola por hectólitro 300 gramos de carbonato de sosa cristalizado o 120 gramos de sal sosa seca.

La adición de esta sal, produce, desde luego, una alteración blanquecina.

Don José Estrañ, el popular «pocotillero» de «El Cantábrico», fué invitado a un banquete con motivo de la inauguración de un restaurante. Al final, le rogaron que hablase, y realmente el ingenioso escritor nada tenía que decir, a menos que saliera del paso con las vulgaridades que a otros se les habían ocurrido, deseándole venturas al dueño del establecimiento, sin embargo, creyó preferible improvisar esta quintilla «filosófica»:

«Ante esta mesa redonda, me estoy poniendo redondo. ¡Qué diferencia tan honda de un artículo de fonda a un artículo de fondo!»

Banco Español de Crédito

Inscrito en la Comisaría Regia de Banca Privada

Capital: 50 millones de ptas.

Reservas: 24.197.239'86

Casa central: MADRID

CONSEJO DE ADMINISTRACION

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Cortina.

Vice-Presidente: Ilmo. Sr. D. Luis Alvarez de Estrada.

CONSEJERO DELEGADO

Excmo. Sr. D. Pablo de Garnica.

CONSEJEROS

Excmo. Sr. Marqués de Alhucemas

Excmo. Sr. D. Francisco Arilo

— Marqués de Valdeiglesias

— D. Antonio Sáez

— D. César de la Mora

— Marqués de la Viesca

— Conde de la Mortera

— Sr. D. Manuel de Argüelles

Corresponsales en las principales ciudades del mundo.—Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.—Cambio de monedas.—Carnes de crédito.—Giros.—Transferencias de fondos gratis entre nuestras Sucursales.

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA, con interés anual de 2 y medio por ciento.

CUENTAS CORRIENTES a ocho días vista: Con interés anual de 3 por ciento.

CAJA DE AHORROS: A la vista.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: Abonamos hasta el 4 y medio por ciento.

Cuentas de crédito personal y con garantía de valores. Compra-venta de valores del Estado e Industriales.—PRESTAMOS, NEGOCIACIONES.—Descuento y cobro de cupones de todas clases.

SUCURSAL DE PALENCIA

Oficinas: Don Sancho, núm. 10 (Palacio de Tordesillas)